S-108.3020 Elektroniikan hiiriokysymykset
Tentti 11.05.2009 / PK

1. Jos instrumentointikaapelin ldpimenokapasitanssi on 3 pF 100 metrin matkalla vierekkéin
kulkevan voimajohdon ja instrumentointikaapelin sisdjohtimen vélilld, millainen
hiiridjannite kytkeytyy kuormaan R, = 10 kQ kytkettéessd verkkojénnitettd pois nopeudella
325V /10 ps?

230V /50 Hz
U =325V)

2. Verkon samasta vaiheesta ottaa virtansa kaksi kuormituslaitetta. Vaihejohdon yhteisen osan
pituus on / = 5 m, ja johtimen halkaisija on d = 2 mm. Kuorman X virta muuttuu 100 mA
1 ps:ssa.
a)  Laske pisteessd 4 ndkyvi johtimen induktanssista aiheutuva jénnitepiikki. Johtimen

induktanssi lasketaan kaavasta L =~ énH .

b)  Laske myds johtimen resistanssista aitheutuva jénnitteen muutos ja vertaa titd
induktanssin atheuttamaan piikkiin. Johdin on kuparia, jolle o(Cu) = 0,0175 pQm.

I=5m,d=2mm
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3.  Elektroniikkalaitteen séhkomagneettinen suojaus laitekoteloinnilla..

4.  Kahden metallisen laitekotelon vililld vallitsee noin 10 V, 50 Hz hiiri6jénnite
(maapotentiaaliero). Koteloiden etdisyys on noin 100 metrid. Esité tapoja (1/2 pistettd per
tapa, maks. 6 pistettd), joilla signaali vilitetddn kotelosta toiseen héiritta.



